

# 《经典讲台》死人复活（上）

司布真讲道第 66 号  
1856 年 2 月 17 日安息日早晨

使徒行传 24:15：并且靠着神，盼望死人，无论善恶，都要复活，就是他们自己也有这个盼望。

引言：

前些日子，我对现今教会的悲惨处境进行了反思。在思考中，圣灵使我想到了使徒教会，反思使徒们的讲道与今天教会里的讲道有什么不同呢？我发现使徒们的讲道没有我们今天被固定形式的讲道所限制，他们的讲道不是拿一节经文分享，也不局限于一个题目中，更不是局限于某一个礼拜点。如果基督没有复活，我们所传的就是枉然，你们的信也是枉然了，你们也就仍旧在罪中了。”各位弟兄姊妹，耶稣的复活和义人的复活，这是我们基督信仰的真理。

## 一、义人的复活

### 1. 论证死人复活的真理

#### a. 死人复活的第一个证据

圣经经文直接讲出死人复活的真理。各位弟兄姊妹，我分享的死人复活的信息是一条亘古不变、永恒信仰的内容。

#### b. 死人复活的第二个证据是以诺和以利亚被提升天的事件

圣经上说：“以诺是神将他取去，他就不再世了。”以利亚是被火车火马接上天的。这两个人都没有留下自己的身体，而是带着有形的身体升入高天。

#### c. 天使看守摩西的尸首

各位弟兄姊妹，在犹大书中记载一段非常特别的经文，在那里讲道天使长米迦勒为摩西的尸首与魔鬼争辩的时候，尚且不敢用毁谤的话罪责他，只说：主责备你罢！经文中告诉我们摩西的尸首由天使长在看守，魔鬼想打摩西尸体的注意，但是与天使长米迦勒争辩。让我们试想一下，如果这尸首毫无价值，那么天使长有必要争辩吗？

#### d. 从圣灵的角度证明身体复活的教义

在圣经中的经文和事件都证明了死人复活的真理。现在我要从身体是圣灵之殿的角度来分享，在哥林多前书 6:13-14 中是一个很好的证据：“身子不是为淫乱，乃是为主；主也是为身子。

#### e. 耶稣的复活

死人复活的真理最有力的证据是证明耶稣基督从死里复活。耶稣基督的复活带来了他子民的复活。在我们今天的经文中说：“靠着神，盼望死人，无论善恶，都要复活，就是他们自己也有这个盼望。”如果基督已经从死里复活了，那么他所有的百姓也要从死里复活。